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RESUMEN 

A.- LOS PRORLEMAS PRINCIPALES 

1.- Cuando se pregunta por los principales problemas, claramente 
los de carácter económico concentran la más alta proporción 
de ellos (Cuadro NQ 1) 

2.- Dentro de los económicos, los relativos a empleo, salarios y 
pobreza. se mantienen en nivele·:5 p.::1.recidos a los del mes 
anterio\r. Sin emba.rgo, el de "alza de precios" muestra u.ncl 
curva de crecimiento significativa. 

B.- LA GESTION SECTORIAL 

1.- La gestión de gobierno no es bien evaluada en sus aspectos de 
manejo económico (cuadro NQ 2 ). 
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Hay una evaluación positiva de la gestión sectorial respecto 
a 1 a relación ,:on 1 os "empres.9.r i os". Sin embar,;¡o, no oc u.rr e 
lo mi·amo con los segmentos pÓbres, clas,2 medi.9. y trabajadores. 

Se observa una caída importante en la evaluación respecto al 
"crecimiento económico", descen·:5o que se produce en este mes. 
Este indicador, asociado a otros que se mencionan más 
adelante, puede constituir una se~al de alarma en cuanto a la 
cont1anza de lc,s ciudadanc,s respecto de la. capacidad del 
actual gobierno pa·ra gara.ntizar crecimiento económico al país. 



C.- ALZAS DE PRECIOS 

1.- Hay clai--a conciencia de que los precios han subido mucho, y de que seguirán 
subiendo (cuadros 3 y 4). 

2. Menos de un 20 por ciento culpa al gobierno por las alzas de precios, y 
casi un 60 por ciento atribuye las alzas al problema del petróleo. Más de 
un 85 por ciento piensa que la crisis del petróleo seguirá afectando 
negativamente los precios (cuadros 5 y 6). 

3.- Casi un 60 por ciento piensa que el gobiei--no puede hacer na.da o poco 
respecto de este problema (petróleo-alzas de precios) (cuadro 7). 

4.- No hay en la ciudadanía una opinión sólida y cristalizada de lo que podría 
(o debería) hacer el gobierno para evitar- que la crisis del petróleo afecte 
el costo de la vida en Chile (cuadr-o 8). Por tanto, cualquiera medida que 
se tome al r-especto no atenta contra ninguna opinión cristalizada y 
mayoritariamente pr-esente en el sentido común de la gente. 

D.- LA IMAGEN DEL CRECIMIENTO ECONOMICO 

1.- Aumenta significativamente el porcentaje de personas cuyo mayor- temor- es 
el de una crisis económica (cuadro 9). 

2. Al comparar la situación económica actual con la de seis meses atrás, es 
significativamente mayor la proporción de personas que responden que "el 
país está peor-" que aquellas que declaran que "su situación personal y 
familiar está peor-" (cuadro 10). Así corno en la campaña electoral se decía 
"el país está bien, per-o yo estoy mal", ahora podría aventur-ar-se la frase 
"el país está ma.l, yo no tanto". 

3. Si bien es cierto que la confianza en el actual equipo económico sigue 
siendo muy alta (sobre 60 por ciento), lo cual es muy notable dadas las 
adversidades que se han debido afrontar, no es menos cierto que la pérdida 
de confianza del or·den de 10 puntos constituye una serial preocupante 
(cuadro 11). 

4.- En suma, dados estos antecedentes, pareciera que el problema político de 
fondo no reside tanto en el asunto de los precios (es un pr-oblema social, 
no necesariamente político), sino que m~.s bien en la capacidad del gobierno 
para manejar la crisis dando seriales claras de que no está amenazado el 
crecimiento futuro del país. 



EXTF.:EMA POBREZA 
ALZAS DE PF.:ECIDS 
BAJOS SALAF.:IDS 
DESEMPLEO 

ASP.ECONOMICOS 

EMPF.:ESAF.: I OS 
POBF.:ES 
CLASE MEDIA 
TF.:ABA.J ADDF.:ES 

FUENTES TF.:ABA.JO 
CF.:EC ECONOMICO 
ALZAS F'F.:ECIOS 

CUADFW NQ 1 
PF.:OBLEMA MAS I MPOFff ANTE 

JUNIO 

32.8 
5.0 

11.8 

57.5 

JULIO AG-SEPT OCTUBRE 

28.0 
4.8 

53.0 

34. '3 
12. '3 
10.5 
14.7 

73.0 

CUADF.:O NQ 2 

32.7 
17.6 

'3. O 
12.2 

71.5 

EVALUACION SECTORIAL DE GOBIEF.:NO 

JUNIO .JULIO AG-SEPT OCTUBF.:E 

EA. 7 e-~ C" 
...J/ .. .,_J 

e-e:- --¡ 
,_J..J. / 51.2 

55.6 46.8 48.0 34.4 
54.0 41.8 45.4 32.4 
54.1 44.1 45.7 31.7 

43.6 31.4 30.1 23.0 
48. '3 36.6 34.5 1 '3. '3 

18.2 1.-, '"' L-..:;; 

DIF (1) 

12.4 
-4.4 
-6.4 
-7.1 

-15.8 
-18. '3 
-26.5 

* puntajes e:,;pr-esan la suma de los porcentajes "bien" y "muy bien" 

DIF (2) 

4.5 
13.6 
13.0 
14.0 

7.1 
14.6 
5. '3 

dif (1) = diferencia evaluación del ítem respecto a evaluación promedio 
de todos los ítems consultados 

dif (2) = diferencia evaluación octubre respecto medición anterior-



HAN SUBIDO MUCHO 

HAM SUBIDO PEF.:O 
NO TANTO 

CASI NO HAN SUBIDO 

SEt3U I F.:AN SUBIENDO 

VAi'~ .-\ SUBIF.: n 

SE VAN A MANTENEF.: 

CUADF.:O NQ 3 
PERCEPCION DEL ALZA DE PRECIOS 

JULIO AEi-SEPT OCTUBF.:E 

e::-:- ,-
,.Jb. b 74. '3 80.1 

39.8 24.4 1,;::¡-, 
~ • I 

•7 e::-
...:, • .J 0.7 0.1 

CUADF.:O NQ 4 
PEF.:CEPC ION COMPOF.:T AMI HITO FUTUF.:O 

DE LOS PF.:ECIDS 

JULIO Af:i-SEPT OCTUBF.:E 

31.5 44."3 4"3. 2 

46. '3 45.1 30.1 

21.4 '3. 8 1'3.8 



MALA 13ESTION 
ECONOMICA 

ALZA DEL F'F.:ECIO 
DEL F'ETF.:OLED 

E{:iO I SMD DE LOS 
EMPF.:ESAF.: I OS 

CUADF.:O N.Q. 5 
EL I F'C SE ELEVO FUFffEMENTE EN SEF'T I EMBF.:E 

A QUE LO ATF.:IBUYE USTED 

JULIO AI3-SEF'T OCTUBF.:E 

CUADF.:O N.Q. 6 

18.3 

C"q o 
w.J. u 

23.4 

CREE QUE LA CRISIS DEL MEDIO OF.:IENTE 
AFECTAF.:A AL IPC Y A LOS PF.:ECIOS EN NUESTF.:O F'AIS 

SI 

NO 

JULIO Af:i-SEPT OCTUBF.:E 

85.8 

1.-:, ·-:• 
w • ..:... 



NADA 

POCO 

MUCHO 

CUADF.:O NQ 7 
FF.:ENTE A LAS ALZAS DE PF.:ECIOS 

CUANTO CREE UD QUE PUEDE HACER 
EL GOBIERNO PARA EVITARLO 

JULIO AG-SEPT OCTUBF.:E 

8. 6 

50.7 

40.0 

CUADF.:O NQ 8 
COMO PODF.'. I A EV I T AF.:SE QUE LA CF.: IS IS DEL PETF.:OLEO 

AFECTE EL COSTO DE LA VIDA EN NUESTF.:O PAIS 

OCTUBF.:E 

NO SABE COMO 34.4 

BUSCANDO OTROS ENERGETICOS 

ES AU:iO QUE NO SE PUEDE EVITAF.: 

EXPLOTAF.: MAS PETROLEO CHILENO 

QUE NO HAYA GUERRA 

SUBSIDIAR EL PETROLEO 

SUMA PAF.'.CIAL 

12.0 

11.6 

6.'3 

6.4 

78.2 

( el 21.8 por ciento restante se distribuye en 15 respuestas) 



CF.:ISIS 
ECONOMICA 

GOLPE 
MILITAF.: 

SITUACION PAIS 
IGUAL 
MEJOF.: 
F'EOF.: 

SITUACION 
FAMILIAF.: 

IGUAL 
MEJOF.: 
PEDF.'. 

CUADF.:O NQ '3 
EL MAYOF.: TEMOR 

JUNIO JULIO Al3-SEPT OCTUBRE 

31.2 28.5 31.7 4,:, ':> ,._,. ,._, 

34.3 35.5 ry"':) / 
-...J-.Ja ./ 28.2 

CUADF.:O NQ 1 O 
SITUACION ECON□i1ICA ACTUAL 

F.:ESPECTO DE SEIS MESES A TF.:AS 

JULIO Al3-SEPT OCTUBF.:E 

58.7 58.7 32.7 
16.4 17.5 11. '3 
24.5 23.8 c::-c::- e; 

,.J~. ,.j 

6·-:• ':> 
La -...J 53.8 45.1 

15.4 24.7 16.7 
21.6 21.4 37.0 
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JULIO Al3+-SEPT OCTUBF.:E 

i 
1 

i~ EL DE AYU,JIN 75.4 f3.5 63.7 

~ 
EL DE PrrmcHET 17.5 21.7 30.0 
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